

106819

Пролетарии всеё

соединяйтесь!

# ВЪЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 29 (2401)

Пятница, 5 марта 1948 г.

Год издания 15-й  
Цена 20 коп.

## За культурную советскую торговлю

Проведенная партией и правительством денежная реформа, отмена карточной системы и осуществление перехода к развернутой советской торговле оказали благотворное влияние на улучшение материального положения трудящихся. Значительно вырос уровень реальной заработка платы, повысилась производительность труда, окрепла трудовая дисциплина.

Большинство торговых организаций нашего города удовлетворительно подготовились к бескарточной, развернутой торговле. Расширился товарооборот, торговые организации лучше стали удовлетворять потребности населения.

К сожалению, однако, некоторые торговые организации до сих пор еще не совсем перестроили работу. Многие торговые точки Киселевторга и ОРС'ов не отвечают требованиям сегодняшнего дня — они имеют некультурный, непривлекательный вид.

Кое-где нарушаются принципы развернутой советской торговли. Некоторые работники ОРС'а еще не отрешились от распределенных настроений. Только этим можно обяснять такой факт грубого нарушения правил открытой торговли. Начальником торгового отдела ОРС'а треста «Кагановичуголь» Баньковским была реализована хозяйственная посуда по спискам для начальников шахт и участков. А нач. ОРС'а госмашина т. Солкин после 2,5 месяца открытой торговли решил ввести в заводских магазинах... пропускную систему.

В условиях развернутой торговли потребитель, естественно, вправе предъявлять более высокие требования к работникам торговли. Однако многие наши руководящие торговые работники не изучают запросы трудящихся и часто не удовлетворяют их. Только плохой заботой о покупателе обясняется то, что в некоторых магазинах можно встретить неходовые товары. Так, во всех магазинах есть дорогие шелковые чулки, да 2,5 тыс. пар их лежит на базе. А вот простых, более дешевых, ходовых чулок работники Киселевторга не додумаются привезти и потому их нет.

## ТАЛАНТЫ КОХОЗНОГО СЕЛА

В Москве состоялся заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. В концерте приняли участие 2500 лучших исполнителей, отобранных в

областях и республиках. Концерт явился яркой демонстрацией одаренности нашего народа, свидетельством роста культуры колхозного села.

(ТАСС).

Неуклонно повышать культуру советской торговли, все более полно удовлетворять запросы советского потребителя — дело чести всех работников торговли.

## СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ВЗЯТЫХ В ПИСЬМЕ ВОЖДЮ! ГОВОРЯТ ГОРНИКИ ШАХТЫ „СУРТАИХА“

### Нужна помощь шахтоуправления

Участок № 4 создан из двух коллективов. Теперь он один из основных на шахте по выдаче угля, но с планом он также не справляется и является главным виновником невыполнения плана по шахте.

Работаем мы на двух участках и имеем всего один очистной забой. Создавать другие негде: очень слабо ведутся нарезные работы. Наездных забоев у нас могло бы быть до десяти, но действующий только один; завтра и этот забой кончается.

Необходимо вести две скважины и печь. Но работа приостановлена, потому что сломалась буровая машина.

Хочется еще сказать и о другом, что мешает четкой организации труда в забоях, — это отсутствие надлежащего контроля. На двух выемочных полях работой руководит чаше всего один горный мастер. Есть на участке два помощника начальника участка, но они выполняют обязанности горных мастеров.

Руководители смены долго задерживаются в забое. Телефонная связь плохая, вследствие этого часто приходится давать наряд, не зная состояния забоев.

Отсутствие контроля снижает трудовую дисциплину среди рабочих, особенно среди новичков. Они приходят в забой без инструмента. Выходят из шахты раньше положенного времени.

Но, к сожалению, шахтоуправление с этим не считается и руководящими кадрами не дает.

Устранение указанных недостатков — главное, что поможет нам работать высоко-производительно — выполнить пятилетку в четыре года. А помочь в ликвидации их мы ждем от шахтоуправления.

П. Сальников,  
начальник 4 участка.

### Несерьезно руководят подготовительным участком

Эксплоатационные участки вправе обижаться на нас. Фронт работы мы им готовим, действительно, с запозданием. Участок не справляется с планом. Получается это от того, что руководители шахты несерьезно руководят подготовительными рабочими. Подготовительный участок на шахте один. Но и его не могут обеспечить всеми материалами, квалифицированной рабочей силой.

Очень медленно мы выполняем такую работу, как прохождение закруглений. Здесь нужно производить сплошное крепление. Требуется много леса, а подают его несвоевременно. На днях нагрузили «коузу» леса. Она ночь простояла на галлерее, а в забоях леса не было. И такие случаи бывают часто.

На участке вся откатка угля ведется вручную, на пласте «Прокопьевском» на расстояние 150 метров откатывали вагонетки рабочие, лебедка не работает: нет каната.

Вторая причина, задержива-

ющая выполнение плана, — ма- локвалифицированные кадры. На участке работают молодые горники. Они еще не успели освоить горное дело. Старых проходчиков ни в одной бригаде нет. Молодежи не у кого учиться ведению забоев.

Сейчас мы готовим к выемке угля щитами пласт «Харктерный». Своими же силами мы должны и смонтировать щит. Это новая работа для коллектива. В процессе ее у забойщиков много непонятного. Горный мастер не всегда бывает в забое. Молодежь делает ошибки.

Обеспечить участок необходимыми механизмами, дать несколько квалифицированных проходчиков — вот основные вопросы, своевременное решение которых поможет нашему участку выполнить обязательство перед товарищем Сталиным.

В. Іщук,  
механик участка.

М. Васильков,  
начальник участка.



### ХЛОПКОРОБЫ-ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За получение высокого урожая хлопка Указом Президиума Верховного Совета СССР 145 передовикам сельского хозяйства Таджикской ССР присвоены звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

### НАГРАЖДЕНИЕ НОХОЗНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КУБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную работу по выведению высокопродуктивной куйбышевской породы овец награждены орденами и медалями группы колхозников и специалистов сельского хозяйства Куйбышевской области.

Орденом Ленина награжден директор Кошкинского государственного племенного рассадника тов. Васильев, орденом Трудового Красного Знания — 5 человек, орденом «Знак почета» — 3 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 7 человек.

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫПУСК ТРАКТОРОВ

Тракторная промышленность в январе—феврале успешно справилась с выпуском тракторов для сельского хозяйства. В феврале нынешнего года тракторов выпущено в 2,5 раза больше, чем в феврале прошлого года.

### ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

В Гааге (Голландия) открылся матч на звание чемпиона мира по шахматам. За шахматной доской встречаются 5 сильнейших шахматистов: З представителя СССР Керес, Ботвинник, Смыслов, голландский гроссмейстер Эйве и американский гроссмейстер Решевский.

### НА РЕКАХ СТРАНЫ

Началось вскрытие рек страны. Днепр очистился от льда от Запорожья до Херсона. На участках Запорожье — Балаклава, Херсон — Каховка суда уже перевезли 36 тысяч пассажиров. В ряд южных районов Украины доставлен посевной материал и горючее.

До конца января покрылся льдом, который держится до сих пор.

В верхнем и среднем плесах Аму-Дарьи идут интенсивные перевозки. Речники Средне-Азиатского пароходства в феврале перевыполнили задание Министерства речного флота СССР по перевозкам хлопка и хлеба.

(ТАСС).

## НЕТ ОЧИСТНОГО ФРОНТА

Наш участок в феврале брал обязательство: выдать сверх плана 500 тонн угля. Выполнить его мы не могли. Наоборот, еще задолжали перед государством. И в марте едва

изжитие всех недостатков в работе торфовых предприятий. Надо с каждым днем улучшать, расширять торговлю. Внимательно прислушиваясь к голосу трудящихся, полностью удовлетворять их запросы. Надо добиться того, чтобы во всех наших магазинах было в изобилии всевозможных товаров.

За развернутую, культурную советскую торговлю!

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации торговых предприятий должны направить свое внимание на изжитие всех недостатков в работе торфовых предприятий. Надо с каждым днем улучшать, расширять торговлю. Внимательно прислушиваясь к голосу трудящихся, полностью удовлетворять их запросы. Надо добиться того, чтобы во всех наших магазинах было в изобилии всевозможных товаров.

Медленно ведется подготовка нового очистного поля. Сейчас мы работаем на пласте I, «Внутреннем». Заложили последний щит. Надо готовить пласт II, «Внутренний». По нашим темпам его потребуетесь готовить еще месяц. На это время нам нехватит ново-

го щита. Разрыв опять неизбежен.

Чтобы ускорить подготовку нового пласта, надо форсировать темпами продвижение обрезной штрек. Для этого необходимо пробурить скважину, но буровой цех этого не делает. работа стоит.

Из-за медленных темпов подготовительных работ нельзя развернуться нарезщикам. Поэтому нарезки ведутся в спешке, некачественно. Иногда приходится переделывать. Это также влияет на ускорение монтажа щита.

Шахтоуправлению необходимо улучшить организацию подготовительных работ, помочь нашему коллективу повысить производительность щитов, чтобы мы могли выполнить обязательство, данное товарищу Сталину.

В. Фролов,  
горный мастер 2-го участка.

## Собрание городского партактива

3 марта состоялось собрание городского партийного актива, посвященное столетию «Манифеста Коммунистической партии».

С содержательным докладом «Величайший программный документ марксизма» выступил зав. организационно-инструкторским отделом Кемеровского обкома ВКП(б) т. Клинович.

После доклада выступили лектор горкома ВКП(б) т. Левин, зав. горюко т. Кондаков, зам. секретаря парторганизации госмашзавода т. Малинов-

ская, секретарь парторганизации ст. Акчурла т. Голиков, зав. горсобесом т. Исаев и горпрокурор тов. Романов.

С большим подъемом собрание партактива послало приветственное письмо товарищу Сталину.

\* \* \*

На шахтах, заводах и предприятиях с беседами, докладами и лекциями, посвященными столетию «Манифеста Коммунистической партии» выступают руководящие партийные, хозяйственные работники.

## В горкоме ВКП(б)

### О политическом воспитании коммунистов

Недавно на бюро горкома ВКП(б) был заслушан доклад секретаря партийной организации шахты «Суртакиха» тов. Метанчина о политическом воспитании коммунистов. Доклад т. Метанчина был крайне натянут, бледен, потому что в действительности с политическим воспитанием коммунистов на шахте «Суртакиха» обстоит не благополучно.

Основной причиной плохой постановки политической учебы является невнимательство парторганизации в дело марксистско-ленинского образования коммунистов.

Кружок по изучению истории ВКП(б) и политшкола организованы без учета уровня общеобразовательной и политической подготовки слушателей. Так, в кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» зачислены коммунисты т. Тарасов, Кузнецов, имеющие среднее техническое образование, и т. Овчинников, Дроба, которые имеют только низшее образование. Занятия проводятся вяло, на низком идеино-политическом уровне. Слушатели приходят без конспектов, неподготовленными и от выступлений отказываются.

Руководящие работники шахты свое нежелание работать над повышением своего идеино-теоретического уровня прикрывают тем, что числятся «самостоятельно изу-

чающими» марксистско-ленинскую теорию. Так, не работают над собой нач. шахты тов. Шарапов, г. инженер т. Софын, главный механик т. Бабарыкин, председатель шахткома т. Багин.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что секретарь парторганизации т. Метанчин не установил контроль за политической учебой коммунистов.

Бюро горкома ВКП(б) обязало т. Метанчина решительно улучшить постановку политического воспитания коммунистов, добиться, чтобы каждый коммунист систематически работал над повышением своего идеино-теоретического уровня, над овладением основами марксизма-ленинизма, истории большевистской партии, над повышением своей общей культуры.

Бюро обязало т. Метанчина и руководителя кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» т. Виноградова добиться высокой посещаемости кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политшколы, обеспечить высокую активность слушателей. Бюро указало т. Шарапову, Софыну, Бабарыкину, Багину, Дееву, Синцову, Орлову, Лебедеву на их непартийное отношение к повышению своей сознательности и предложило им исправить свое отношение к делу партийного просвещения.

### По нашему городу

#### МАСТЕРА УГЛЯ НАШЕГО РУДНИКА

Приказом по тресту «Кагановичуголь» за работу в декабре и январе присвоено звание «Мастер угля» и выдано денежное вознаграждение 116 рабочим-стахановцам.

По шахте им. Вахрушева — т. Снегиреву — горному мастеру, забойщикам тт. Моисееву, Мальцеву, Старкову, Колесникову, Иванову и др. По шахте № 1—2 — забойщикам тт. Семыкину, Спирину, Ощепкову, Куп и др. По шахте № 3 — забойщикам тт. Панову, Романенко, Попову, Куликову и другим. По шахте № 4 — забойщикам тт. Карасеву, Гарифулину, Семизорову, Пушкиреву, запальщикам — тт. Абдулову, Пахомову и другим. По шахте № 5 забойщикам — тт. Мардинцову, Анисимову, Темникову и др., машинистам электровоза тт. Абдурахман, Куксиликну. По шахте № 7-а — забойщику т. Алексееву. По шахте «Дальнние горы» — забойщикам тт. Кириченко, Букину, Лавренюк и другим и по шахте «Суртакиха» — забойщикам тт. Аносову и Котенко.

#### СПЕКТАКЛИ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА

Два дня — 2-го и 3-го марта в Киселевске давал свои спектакли Кемеровский областной театр им. Луначарского. Театр показал две пьесы: «Анжело» — В. Гюго и «Платон Кречет» — А. Корнейчука в постановке заслуженного артиста КОМИ АССР Мирского Г. А. и при участии заслуженного артиста КОМИ АССР Волгина, старейшего артиста театра Януш.

Несмотря на условность декораций, оба спектакля смотрятся с большим интересом от начала до конца. Артисты в большинстве играли хорошо и оставили хорошее впечатление у зрителей.

#### ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА

В магазины Киселевторга поступили в продажу в большом количестве стеклянная посуда (четверти, графины, криники), вата, дрожжи, трикотаж, электрошнур, ролики и другие товары ширпотреба.

Нынешний комитет нового Национального фронта, обединяющий политические партии, профсоюзные организации, союз чешской молодежи и другие прогрессивные демократические организации страны.

После принятия президентом Чехословакии отставки реакционных министров было создано новое правительство во главе с премьер-министром Готвальдом. Коммунистическая партия получила в этом кабинете еще более широкое представительство. В правительстве представлены как партии, так и массовые организации, входящие в состав Национального фронта. Реакционные круги потерпели поражение и в новое правительство их ставленники не вошли. Вот почему заговорщики, их зарубежные хозяева, вся реакционная печать пытаются злобной клеветой очернить демократическую Чехословакию и прикрыть свою очередную провал.

Победа народных масс Чехословакии над внутренней реакцией одновременно является и победой над ее англо-американскими покровителями. Был создан подготовитель-

### Улучшить работу столовых

#### (ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАЦИЮ)

Отмена карточной системы на продовольствие предъявила большие требования к работникам общественного питания. Они должны перестроить свою работу, улучшить качество приготовляемой пищи, увеличить ассортимент блюд, наладить порядок в буфете, столовой, культурно обслуживать посетителей.

Со временем отмены карточной системы многие столовые добились улучшения в своей работе. Однако в работе некоторых столовых имеется еще очень много недостатков, и это, естественно, тревожит трудящихся. В редакцию нашей газеты поступает много писем, в которых трудящиеся пишут о беспорядках в столовых, о некультурном обслуживании, плохом качестве пищи и т. д.

«В столовой № 12 ОРСа треста «Кагановичуголь», — пишет т. Картузов, — первое блюдо всегда приготовляется очень плохо, невкусно. Чай подают в тарелках. Ко вторым блюдам ложек или вилок не подают. Приходится кушать... коркой хлеба. Обслуживающий персонал груб с клиентами».

Об этой же столовой рабкор т. Стрельцов пишет:

«Однажды я зашел покушать в столовую № 12, выпил первое и второе блюдо. Подали первое — борщ совершенно холодный. Справлюсь: почему борщ холодный?

— Я только сейчас заложила капусту, — отвечает повар.

Такие факты говорят о том, что зав. столовой Шураткин безответственно относится к своим обязанностям, не принимает мер

к тому, чтобы столовая работала безупречно, отвечающей тем требованиям, которые предъявляются ей.

В некоторых столовых не всегда можно хорошо покушать. То хлеба нет, то обед не готов. Приходится часами ждать.

«В столовой ОРСа шахты «Красный Кузбасс», — пишет рабкор т. Иванов, — ежедневно получают для обслуживания клиентов по 30 кг. хлеба, а отпускают с обедами только 4—5 килограммов. Здесь, когда ни придишь, нельзя пообедать — нет хлеба. Его по распоряжению начальника ОРСа Райцина раздают знакомым».

«Я писал жалобу в книгу жалоб и предложений столовой № 7, — пишет т. Корнишин, — о том, что буфетчица белый хлеб и салки давала только близким знакомым. Через 10 дней я пришел в эту столовую поинтересоваться, какой дан ответ на мою жалобу. Однако жалобы не оказалось в книге — ее вырвали. Зав. столовой Ильин ответил мне: «Я не видел вашей жалобы, видимо пьяные ее вырвали».

Спрашивается, может ли быть порядок в такой столовой, когда ее руководитель игнорирует предложения и жалобы трудящихся, занимается замазыванием недостатков в работе столовой?

Эти и подобные им недостатки в работе столовых, чайных недопустимы. Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители Киселевторга и ОРСа треста «Кагановичуголь» должны наладить культурную работу всех предприятий общественного питания.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### Нарушители открытой торговли с работы сняты

В № 28 нашей газеты от 3 марта была помещена заметка «Нарушители свободной торговли», в которой говорилось о безобразиях в магазине № 10. Здесь работала семья Смирновых — отец, сын и дочь. Они хлеб продавали не соблюдая никакого порядка. Знакомым отпускали вне очереди. Грубо обращались с покупателями.

Зам. директора Киселевторга по коммерческой торговле т. Белокаменцев сообщил нам, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Зав. магазином Смирнов и продавцы — дочь и сын Смирновы с работы сняты. В магазин направлена хорошо подготовленные торговые работники.

приятой 5 июня 1945 года, четыре великие державы по всем вопросам, связанным с Германией, могут принимать только совместные согласованные решения.

Справедливое заявление Советского Союза встретило поддержку всей мировой общественности. 17—18 февраля в Праге состоялось совещание министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии. Министры трех стран новой демократии решительно осудили незаконные действия англо-американских кругов. Эти действия противоречат коренным интересам народов всех европейских стран, в том числе и интересам немецкого народа.

Все демократические силы мира выступают против англо-американских раскольников, собравшихся в Лондоне. Народные массы не признают решений этого совещания, созданного для осуществления корыстных целей американских империалистов.

В. Михайлов.

Ответственный редактор  
Б. КАЛЯСОВ.